

让发展成果惠及每一位百姓

承德着力保障改善民生工作纪实

民心是最大的政治。民心工程和民心实事联系着千家万户，涉及百姓切身利益。

近年来，承德牢固树立“以人民为中心”发展思想，把发展的出发点和落脚点放在保障和改善民生上，时刻把群众的安危冷暖放在心上，从人民群众关心的事情做起，本着既量力而行又尽力而为的原则，持续深入实施就业和社会保障、教育提升、医疗健康雨润、济困扶残、便民和食品安全、百姓安居、人居环境改善、道路畅通、文体惠民、平安承德等“十大民心工程”20件惠民利民实事，群众的幸福感、安全感、归属感不断提升。

“民有所思、我有所动，民有所愿、我有所为”。仅今年上半年，该市民生投入就达到140亿元，占财政支出80%。

让发展成果惠及每一位百姓，承德绘就了一幅色彩斑斓、可圈可点的民生画卷。



大气污染治理更给力



在滦平县鸿福养老护理院，医护人员带领老人做益智游戏



双滦区邻里节上欢声笑语的居民们

稳就业 让致富之路越走越宽

如今，滦平县的刘艳萍体会到了职业资格证书的重要性。

“原来给人家看孩子，一个月才3000块钱。现在工资翻了一番。”今年6月，刘艳萍报名参加了该县人社局组织的20天免费月嫂培训，并顺利拿到了职业资格证书。

就业和社会保障工程是承德重点实施的“十项民心工程”之一。承德市人社部门通过统筹推进就业，实施更加积极的就业创业政策，深入实施就业精准扶贫，全力实施职业技能培训，持续完善就业公共服务体系。

为此，该市出台了《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》《关于贯彻落实稳定就业有关问题的通知》等一系列文件，进一步加大了稳定就业、鼓励创业、企业帮扶和职业培训等方面工作的政策支持力度，形成了覆盖企业和个人，包含资金保障、工作制度、载体建设等各方面帮扶举措的政策保障体系。

有了一技之长，才能更好地就业。该市将职业技能培训作为提升就业创业能力、提高就业质量的根本举措，建立了覆盖市县两级，涵盖高、中、初各层次培训能

力，满足不同类别培训人群需求的培训体系和培训平台。截至6月底，全市共培训1.25万人，完成全年任务的75.4%。

就业服务活动一个接着一个，不断满足百姓就业创业需求。

——大力实施高校毕业生就业创业服务提升年系列活动，实施高校毕业生实名制管理服务，制定30项具体工作举措，高校毕业生就业率达到95.6%。

——针对不同类别就业主体，持续加大就业服务力度，开展“春风行动”“民营企业招聘周”“就业扶贫日”“就业援助月”“助残活动日”等公共就业服务活动68场，提供就业岗位6.3万个。

——进一步加大创业工作资金扶持力度，全市共发放创业担保贷款2918万元。

一项项措施的实施，取得了实实在在的效果。截至6月底，全市城镇新增就业2.85万人，失业人员再就业8882人，就业困难对象4398人，新增农村劳动力转移就业2.4万人，分别完成全年目标任务的62.49%、67.28%、62.82%和

63.15%，全部超额完成时序进度任务，城镇登记失业率3.31%，始终控制在4.5%以内。

与此同时，承德持续完善社会保障体系，大力实施全民参保计划。以小微企业和农民工、灵活就业人员、新业态就业人员为重点，宣传引导各类用人单位和符合条件人员参保，努力夯实缴费基数，提高征缴质量。截至6月底，全市企业养老保险新增参保1.44万人、工伤保险新增参保8247人、失业保险新增参保4829人。全市基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到61.64万人、24.34万人、47.69万人，城乡居民养老保险参保率达到98.1%，各项待遇发放率达到100%。



覆盖城乡的医疗保障体系正在建立

安居工程 为百姓构筑温暖家园

旧楼穿上了新衣，路面干净平坦，绿化整洁有序……对于双桥区中兴小区的居民来说，老旧小区改造后的新变化随处可见，生活环境每天都有新鲜感。

中兴小区始建于上个世纪九十年代初，建设标准相对较低，不同程度地存在着管线老化、设备年久失修、道路破损、楼体饰面脱落等诸多问题，已无法满足居住和市容美观的要求。

全心全意解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事，承德持续用力抓紧抓实，出台了很多实招硬招。其中就包括老旧小区改造。今年全市将完成204个老旧小区改造，其中市中心区共安排改造老旧小区30个。

除旧布新、补缺补差的老旧小区整治，不仅让小区旧貌换新颜，更让群众得到便捷、舒适的安居条件。

安居才能乐业。对老百姓来说，“我想有个家”是所有住房困难家庭的共同心愿。

让实惠真正落到需要帮助的困难群体身上，让他们圆一个“住有所居”的梦想——为了实现这个关乎民生民情的目标，今年，承德将保障性安居工程作为重大民生工程之一，积极开展棚户区、农村危房和老旧小区改造，加大建设力度，破解瓶颈难题，从根本上解决城乡居民的住房困难。

来自承德市住建部门的消息说，今年全市棚改计划开工2152套，目前，已开工6个项目、1681套，其中，双桥区上二道河子A、G区棚户区改造项目372套已竣工分配。

今年，承德市还积极推进农村危房改造工程，结合本市实际需求、建设与管理能力、工作绩效以及改造方式等情况，确定了各县区的危房改造任务，实施农村危房改造18385户，于11月底前全部开工，围场、隆化、丰宁3个脱贫出列县10月底前完工，其他县(市、区)明年6月底竣工。目前，已开工3955户，开工率98.7%，竣工2732户，竣工率68.2%，预计能够提前完成任务。



市民在超市惠民蔬菜点购买蔬菜

教育提升工程

让孩子从“上好学”到“学得好”

百年大计，教育为本。教育不仅关乎国家发展大计，更关乎百姓的切身利益，牵动着千家万户。

今年秋季，双桥区世纪城小学终于喜迁新址，孩子们开始坐在宽敞明亮的教室里上课了。

世纪城学校位于承德市政府东南侧，紧邻世纪城五区。该项目占地面积46.5亩，总建筑面积2.62万平方米，分小学部、中学部。小学部设24个班，可容纳学生1080人；中学部设36个班，可容纳学生1800人。

世纪城小学是今年承德新竣工投用的小学之一。

学有所教，学有优教。近年来，承德不断加强教育基础设施建设，提升教师队伍质量，以办人民满意教育为最高追求，以打造品质教育为目标，推动各级各类教育持续、健康、协调发展。

让孩子在家门口就近入学，是大家

长的共同心声。为此，承德优化教育资源，加大新建、改扩建中小学设施力度，促进主城区基础教育均衡发展协调可持续发展，彻底解决孩子不能就近入学的问题。

为加快推进这项重大民心工程，该市成立了以分管市长为组长、市教育局主要负责同志为副组长的专项领导小组，各县(市、区)政府、承德高新区管委会将2019年教育系统“民心工程”工作列入重要议事日程，建立了本辖区中小幼儿园建设工作领导小组，综合协调、督导工程进展。教育、发改、财政、规划、国土、住建、城管、环保等各成员单位按照职能分工，密切配合，协调联动，形成合力，共同推进教育项目建设。

今年，该市将新建、改扩建幼儿园60所，认定普惠性幼儿园20所，截至目前，竣工项目35个，在建项目23个，其中主体完工20个。新建扩建义务教育中小学29所，其中乡



教育日趋均衡

村学校20所，高新区冯营子初中、上板城小学、闫营子小学和西大庙小学等4所学校和双桥区世纪城小学竣工投用，双桥区老西营小学、现代城小学、双峰寺镇中学等3所学校和市特教学校完成主体工程。

如何提高一线教师的业务能力水平，让孩子们享受到更高水平的教学？

兴教必先强师。今年，承德还加大了教师培训力度，深化课程教学改革，举办了多场全市语文主题学习培训班、推介会、研讨会，聆听专家讲座，观摩名师课堂，开展互动交流，全市教育教学不断创新，教育事业蓬勃发展。